

以旧换新“国补”持续 1380亿元中央资金将分批有序下达

据新华社电 记者从有关部门获悉,消费品以旧换新加力扩围政策没有变化,补贴资金使用进度符合预期,第三、四季度中央资金将陆续下达。

据了解,今年以来,按照党中央、国务院部署,国家发展改革委、财政部、商务部等相关部门共同落实加力扩围实施“两新”政策,延续2024年好的经验做法,直接向地方安排3000亿元国债资金加力扩围实施消费品以旧换新,在今年年度内全年实施。今年1月和4月已分别下达两批共计1620

亿元中央资金,支持地方做好一、二季度消费品以旧换新工作。后续还将有1380亿元中央资金在三、四季度分批有序下达。

“目前全国消费品以旧换新补贴资金使用大致占到全年规模的50%左右,整体进度符合预期。”国家发展改革委有关负责人介绍,“国补”资金包括三个部分:一是中央下达的超长期特别国债资金,规模比去年翻了一番;二是按照有关规定,地方在中央下达资金基础上按比例配套,按照总体9:1的原则实

行央地共担;三是一些地方还将结合当地工作进度和实施情况,在中央下达以及按比例配套资金以外,再额外安排地方资金。

按照既定工作安排,国家发展改革委、财政部将在7月、10月分别下达第三季度和第四季度支持以旧换新的中央资金,各地也将持续做好配套资金支持。相关部门将指导地方进一步优化完善补贴发放方式,确保政策实施更加平稳有序、资金均衡使用到底。

记者谢希瑶

国内

国家发展改革委组织集中向民间资本新推介3200余个项目

新华社北京6月20日电 记者20日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委近日组织集中向民间资本新推介项目3200余个、涉及项目总投资超3万亿元。

本批项目聚焦交通运输、能源、水利、新型基础设施、城市基础设施、环保、仓储物流、制造业等重点领域,依托“全国向民间资本推介项目平台”向社会公开推介。同时,组织各地建立健全向民间资本推介项目专项工作机制,推动更多民间投资参与项目建设,加强跟踪协调和对接服务,强化用地用海、环评等要素和融资支持,推动项目尽快落地实施。

魏玉坤



上海乐高乐园试运营

6月20日,游客在上海乐高乐园体验游乐项目。当日,上海乐高乐园度假区启动面向公众的试运营。乐园将自7月5日起正式开园。新华社发

5月份全社会用电量同比增长4.4%

据新华社北京电 国家能源局20日发布的信息显示,5月份全社会用电量8096亿千瓦时,同比增长4.4%。

1至5月,全社会用电量累计39665亿千瓦时,同比增长3.4%,其中规模以上工业发电量为37266亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量543亿千瓦时,同比增长9.6%;第二产业用电量25914亿千瓦时,同比增长2.2%;第三产业用电量7406亿千瓦时,同比增长6.8%。城乡居民生活用电量5802亿千瓦时,同比增长3.7%。

中国电力企业联合会统计分析,前5月,第一产业用电量中,畜牧业和农业保持较快增长,同比增速分别为15.5%和7.2%。第二产业用电量中,高技术及装备制造业用电量增速相对领先。第三产业用电量中,充换电服务业等新业态用电量保持高速增长,全国充换电服务业用电量同比增长45.1%。

戴小河

国际

特朗普延长TikTok“不卖就禁用”法律宽限期

据新华社纽约电 美国总统特朗普19日签署行政令,将TikTok“不卖就禁用”法律执行宽限期延长90天。这是特朗普第三次给予该法律宽限期。

根据行政令,TikTok将继续为在美用户提供服务至2025年9月17日。此前,特朗普分别于2025年1月20日、4月4日两次给予TikTok“不卖就禁用”法律宽限期,每次75天。

据美国媒体报道,自2024年宣布参加总统竞选以来,特朗普在TikTok上积累了超过1500万粉丝。他在今年1月表示,“很喜欢TikTok”。

美国媒体认为,随着延期的继续,TikTok短期内在美国被禁的可能性越来越小。尽管延期行政令受到一些审查,但从未面临法律挑战。

2024年4月,时任美国总统拜登签署一项国会两院通过的“不卖就禁用”法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

徐静 刘亚南

伊朗媒体:沙姆哈尼“还活着”

据新华社德黑兰电 伊朗媒体20日否认伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼伤重离世,称他“还活着”。

伊朗塔斯尼姆通讯社20日报道说,在医生努力下,一周前在以色列袭击中受重伤的沙姆哈尼目前伤情趋于稳定。此前有媒体报道,沙姆哈尼在以色列6月13日的袭击中受重伤死亡。

有关信息显示,沙姆哈尼2013年至2023年担任伊朗最高国家安全委员会秘书,2023年至今担任哈梅内伊的政治顾问。

辛华



南非洪灾死亡人数升至92人

6月19日,在南非东开普省姆塔塔,人们悼念洪灾遇难者。南非东开普省19日举行活动,悼念在上周洪灾中丧生的遇难者。截至18日夜,该省洪灾死亡人数已升至92人。

新华社发

体育

王欣瑜晋级柏林站女单四强

据新华社柏林电 在20日进行的WTA(女子网球选手协会)500柏林站四分之一决赛中,中国选手王欣瑜继续强势表现,首盘以6:1轻松取胜,第二盘对手巴多萨因伤退赛。王欣瑜顺利晋级四强,再次刷新个人在草地巡回赛中的最好成绩。

23岁的王欣瑜本次在柏林的草场上表现不俗,先是资格赛连胜两场,其中第二场战胜了曾两进温网决赛的突尼斯名将贾贝乌尔,正赛首轮又淘汰了世界排名第16位的澳大利亚选手卡萨金娜。第二轮面对世界排名第二、刚刚夺得法网冠军的美国名将高芙,王欣瑜全方位压制对手,这也是她职业生涯首次战胜世界排名前二的选手。

王欣瑜半决赛的对手将是俄罗斯选手萨姆索诺娃与美国选手阿尼西莫娃之间的胜者。杜哲宇



吴梦洁扣球

6月19日,中国队球员吴梦洁(左)在比赛中扣球。当日,在2025世界女排联赛(中国香港站)小组赛中,中国队3比2战胜保加利亚队。新华社发

周继红担任国家跳水队总教练

据新华社北京电 国家跳水队总教练聘任仪式20日在国家体育总局训练局举行,周继红被聘为国家跳水队总教练。

中国游泳协会表示,为做好洛杉矶奥运会周期国家跳水队的备战、训练、参赛工作,推动跳水项目高质量发展,充分发挥周继红同志的专业能力和领导才能,继续巩固和提升国家跳水队的竞争水平,团结带领队伍在未来的国际大赛中再创佳绩,为祖国和人民赢得更大光荣,经体育总局游泳中心研究决定,正式聘任周继红为国家跳水队总教练,聘期自2025年6月至2028年8月。

周继红在4月的中国游泳协会换届大会和中国跳水协会换届大会中连任两个协会主席。周继红自1998年担任国家队领队后带领“梦之队”取得了优异成绩,在2024年巴黎奥运会上,国家跳水队在奥运会上首次包揽全部8枚金牌。今年3月,周继红卸任了领队职务。

辛华